MetaBetikeg C*-ahyeppec

Opwonds 1. Xapaktypos 17 Tollaxlactactiky yoauuks wooen ¢ oe uia diyefoa A Aéyetar évag un
undevikdg uoogiouds ¢ : A — C. To ovvolro twv yagaxtiowv s A cuuforifovue M(A) 15 o(A).

‘Otav 1 A €yel povada 1:
pea(A) < ¢ moMoTkn ypaup. popen kor ¢(1) = 1.
HMopatypnon 1. Av ¢ € o(A), é7e ¢(a) € o(a), doa |¢p(a)| < |al.

[paynott, o Tupnvog ker ¢ eivor demdeg g A, agol 1 ¢ elvor TOMATAACIAOTIKY), KoL ELVAL YVIOLO,
agov ¢ # 0. Emouévwg o ker ¢ dgv Uitopel vor TEPLEYEL AVTLOTPEWLUOL OToLYELD TNG A.
‘Ouwg a — ¢(a)l € ker ¢, yuott

¢(a = ¢(a)l) = ¢(a) — ¢(a)p(1) = 0,
apa to a — ¢(a)l dev elvan avtiotpePpo, omtote ¢(a) € o(a). O
"Enetan amd ) Hapampnon avm) ot ||¢] < 1, kow agod ¢(1) = 1 woydel wodtnta. ‘Exovue opmg deikel

OTL LLOL YPALULKY) Lop@n Ttov tkavorotel [|¢]| = ¢(1) = 1 eivou katdotoon:

HMopatypnon 2. Av n A eivauw C*-ddyefoa ue uovdda, kdbe ¢ € o(A) éxer |¢| = 1 kau doa o(A) =
S(A).

Opropndg 2 (YrevOowon). Eotw X ydoog Banach. H acOevijg-* (w*) tomoloyla tov tomoroytkod Sui-
kov X* elvau 1 tomodoyla tn¢ avykhons ota onuela tov X : Av (¢;) elvaw dlkTvo atov X*,

*
Hw* elvau Snhadi o wegiogiouds tne tomoloyiag yivéusvo tov CX erov X*,

'Eotw A wa C*-ahyeppa. Kabe kataotaon ¢ : A — C elvar ouvexng ypouULKT | Loppy), ETTOUEVHG O
YDPOG TOV KATAOTACEWY TEPLEYETOL OTOV TOTTOLOYLKO dULKO TG A.

Mpotaon 3. Eotw A wa C*-dAyefoa ue povada. Me tov meotogioud tns aclevois-* tomoroylag, to
ovvolo twv katactdoewv S(A) elvar cvumayns yidoog Hausdorff kouw to avodo twv yapaktiowv o(S)
elvat KAELOTO, doa ovuUTAYES, VITOGUVOAS TOV.

Amddeén. T kabe a € A Ogtw

D,:={2€C:|z| < |a|} xau D:= HDQ.
acA

Anhadn 1o D givan 1o 60voro Ohmv Twv ovvaptnoewv 6 : A — C mov tkavomowotv |f(a)| < |al yia
ka0 a € A. Kabe D, eivar ovptaryég virootvvoro tov C emouévag, amd to Oempnua Tychonoff, to D
ELVOL CUIITOYNG X MDPOG WG TTPOG TNV TOTTOLOYLA YLvouevo. Av ¢ € a(A), tote ¢(a) € D, o kaBe a € A
(oot || < 1), apa ¢ € D. Anhadn 1o (A) givar vrtooivoro Tov D, KoL 1) OXETIKY] TOTOMOYLOL ELVAL,
OTWG TOPATNPNOOUE, 1) aobevnc-*. Apkel howtov va deryBel ot To o (\A) elvar KAeLoTO VITooTVOLO TO
D.



"BEotw ¢; € o(A) ka6 € D wote ¢;(x) — 6(x) yio kaBe x € A. Oa delEw 6t 6 € o(A). TIpdryuat,
vio kG0e a, b € A gyovue
() (1) = lim ¢;(1) = 1, agov ¢;(1) = 1 yia KGOe 1.
(B) 6(ab) = lim ¢;(ad) = lim(¢;i(a) - ¢i(b)) = lim ¢;(a) - lim ¢;(b) = 6(a) - 6(b)
agov ¢;(ab) = ¢;(a) - ¢;(b) yio kGO i.
(y) O(a+b) =0(a) + 0(b) agov ¢;(a + b) = ¢;(a) + ¢;(b) yia KGOE i. ]
Opwonog 3. Forw A ustabetikn) C*-dAyefoa ue uovdda ko x € A. Ogiovue
z:0(A) > C:¢— ¢(x).
HMoapatipyon 4. Axd tov ootoud Tng aclevois-* tomoloylag, Yo kdle x € A n ovvdotnon
& (o(A),w*) = (C,|-])
elvau ovveyng: i € C(o(A)).

Oponog 4. H ameixdvion
G:A->C(o(A):x— 1z

Aéyetau uetaocynuatiouds Gelfand.
Mpotaon 5. Eotw A uetabetikiy C*-dAyefoa ue uovada. H areikdwon Gelfand

G: (A lLg) = (Cla(A), [-]o)
elvar *-uoo@Louds Kot dtatnoel Ty wovdda.
ArddelEn. Two k4O ¢ € o(A) €xovue
(& +9)(¢) = 2(0) + §(d) = d(x) + ¢(y) = d(x +y) = (x +y)(¢)
e7ELdN 1 @ ELVOL YPOUULKT], SNhodN

G(x) +G(y) = G(z +y).
Emtiong
(@ 9)(¢) = 2() - §(0) = d(z) - d(y) = P(ay) = TY($)
e7eLdN 1 @ ELVOL TOAMATAAOLOOTIKY], SNAodN

G(x)-G(y) = G(zy).

Téhog, emeldn kabe ¢ € o(A) eivan BeTikn , emopevmg tkavomotel ¢(z*) = ¢(x), exovue

i*(¢) = ¢(z*) = ¢(x) = 3(¢)

dmAadn

v kaBe ¢ € o(A), dhadn G(1) = 1. O



IIpotaon 6. Eorw A uetabetikiy C*-dAyefoa ue uovdda kaw a € A. I kdOe \ € o(a), vadoyer ¢ €
o(A) dote ¢(a) = N\. Andadn
o(a) ={p(a) : p € o(A)}.
ArddelEn. Ovopualow
€= C*(1,a) = {f(a) : f € Clo(a)}
Kat opttw
p:C—C: fla)— fON).

To 9 elvar Tpopovag yapoaktpag g C.
Oewpd 10 0VVOLo 2 OV TV enektdoewv Hahn-Banach ¢ : A — C tov 1. E¢povpe OTL KGOE TETOLOL
ETMEKTO0N ELVOL AUTOUATMOG KOTAOTAON, OTTOTE

Q= {6 S(A): dle = v}

[MpemeL va amodeiEovue OTL

Yrdoyet o exéktaon tov Y mov elvau yagarxtnoag tng A, dniadn Q n S(A) # &.

HMapatipyon 7. To Q elvar kvoTd kaw aobevdg-* kAelotd, doa ovumayés, vroovvolo tov S(A) (dueon
cvVémela Tov 0Leov). Suverdg, axd to Oedonua Krein-Milman ' éxel axoala onueto.

Ioyvpiopog 8. Av ¢y € Q elvar akoaio onuelo Tov KVETOV GUVSAoY (), TdTE elvan akealo onuelo Tov

S(A).

ArddelEn. Avta ¢1, o € S(A) kaw A € (0, 1) tkavomoovv ¢g = Ad1 + (1 — X))o, mpemel va delEovue
o ¢ = ¢1 = ¢a. T ke ¢ € C, £xovpe do(c) = Ap1(c) + (1 — A)d2(c), hadn, agov ¢olc = ¢,

P(c) = Mpi(e) + (1 — N)a(c) (*)

Omov Y; := @ile. AN To ¥ glvan axpato onueto tov cuvorou S(C) tov Kataotaoewv g C (agov
glva yopaktnpag - deg v Ipodtaon 9) Kou emopuevmg amd ) oxeon () Exovue ¥ = Yy = 1hg, dNhadN
dilc = 1. Emopévig to. ¢1, P2 avnrkouv 0to £2, KoL ool TO ¢y ELVOL OKPALO ONUELD TOv ), 1) OxEom
b0 = Ad1 + (1 — \) o ouvemayeton OTL gg = P1 = ¢, OTTWG OELOE. O

AelEape Moutov OTL VTTAPYOUV akpale onuelo ¢ Tov S(A) TOU EXEKTELVOUV TNV ATELKOVLON 7 :
f(a) = f(X), emouévog tkavomoohy ¢(a) = A.
K&6g T€T010 0KpOlo ONUELD ELVOL XOPAKTNPOG TG A:

Ipotaon 9. KdbOe axoaio onuelo ¢ tov kvetol cuvdlov S(A) Twv katactdoewv wag ueTtaleTikng
C*-dAyePoag A ue novéda sivau yaoaxthoag tng A. 2
Avtiotooga, kdbe yagaxtioas tne A elvar axgalo onuelo tov S(A).

Lo v 0model&n, Oa yperaobel eva Anuua:

Aqupa 10. Av ¢ elvar akpalo onuelo Tov ovvdiov Twv katactdoswv wag C*-dAyefoas A ue uovdda
kot ) @ A — C elvaw i Oty yoouuxn woopn ue 0 < ¢ < ¢, 16t vadoyel 1 € Ry dote Y = po.

IAeg Tig Srapdvereg o 1o kreinmilman. pdf.
To amotéheoo TPOpAvVAS dev LoyVeL eV Yével oe i petadetiicég dhyePpec: Yo mapdderyuo 1 Mz (C) acpakng éxel un
UNSEVIKEG KATAOTAOELS, OAMGL SEV EXEL KAVEVOV YAPUKTIPO.



ArdSeEn. Amod v vrobeon gxovpe 0 < (1) < ¢(1) = 1. Ogrovue p = (1) € [0, 1] kon Oa detEovue
ot ) = .

o Av = 010te Yo kabe a = a* € A éyovue — [af 1 < a < ||a 1 xaw ovventmg — |al| (1) < P(a) <
|a] (1) agod n 1 etvan Betikn ypouukn popen. Erouévag ¥ (a) = 0 yia kaBe ovtoouluyeg a € A,
apo ko yio kabe a € A, ortote 1 = 0¢.

e Av 11 = 1 10Te BewpwvTOg T OETIKY YpOouwKY popgn ¢ — ¥ mov wkavomotet (¢ — ) (1) = 0,
OVUTTEPOLVOUULE PE TO L0 emtyelpnua 0TL ¢ — ¢ = 0, dnhadn ¢ = ¢.

e Av i € (0,1) tote BEtovpue ¢ = % K ¢g = % Kou apotnpovue ot ¢; € S(A) ko ot
ud1 + (1 — p)da = ¢. Zuvenmg apov To ¢ eLvaL AKPALO EXOVUE P = do = &, apa. % = ¢.

Anhodn o kaOe TEPLTTWON EXOVUE P = g, OTTWG OELAE. O
Hopatypyon 11. Ioyde kaw to aviiotgogo: av éva ¢ € S(A) éxer v ibidtnTa, Yo kdbe ¥ Oetikn
yooukn uooen ue 0 < 1 < ¢ vadoyel p € Ry dote v = pg”, téte 10 ¢ elvan axpaio onuelo tov S(A).
[Mpaypott, av ta ¢, d2 € S(A) kar A € (0, 1) tkavomowotv ¢g = Ad1 + (1 — N)¢a, B¢Tovtag ¢ := Ay
EYOVUE (L BETLKY YPOUULKT] LOP@ TTOV LKAVOTIOLEL pg = AP + (1 — N)de = 1 xou ovvenmg amd T
voBeon vrdpyel p € Ry dote ¥ = pg, diadn Apr = peé. Tote ouwg A1 (1) = pp(l) dpa A = p
AoV T ¢1, P ELVOL KOTAOTAOELS, OTTOTE 1 = ¢ KOL (PO TO ¢ ELVOL OKPOLO.

Anodeén tng lootaong 9.

‘Eotw a,c¢ € A. Na detEovpe ot ¢p(ac) = ¢(a)p(c). Aol 1o ¢ elvon ypopuko, Kow Kabe a € A elval
YPAUUKOG GUVOUAOUOG TECOUPWY BETLKMV OTOLYELWY VOPUOG TO TOAD 1, apkel va det€ovue Ot ¢(ac) =
o(a)o(c) o kabe a, c € Ay e ||c| < 1. Emewdn 1o a ko c uetatiBevrau, égovpe ac = 0 kara(l—c) =0
dMhadn 0 < ac < a xon ovventng 0 < ¢ac) < ¢(a) oo To ¢ elvon Betkd. Emouevng, av oploovpe

Y:A—C: la) = ¢(ac)
delEape OTL 1) ypouukn wopen 1 elvar Betikn ko tkavomotel ¢ (a) < ¢(a) yio kabe a € A . Emeldn to
¢ elvan axpoto onuelo Tov S(A), Emetan 0TL 10 1) €Lvol TOAOTAGOLO TOU ¢ (Afpua 10), dSnhadn vrapyet
1€ Ry wote ¢ = pg. 'Exovue Aowmov
¢(ac) = Y(a) = po(a) = pp(1)¢(a) = Y(1)¢(a) (drom ¥(1) = pe(1))
= ¢(1c)¢(a) = o(c)d(a)
omwg Bhape.

T to avtiotoogo, £otw ¢ € o(A). Tvmpitovue 1o (Moapatpnon 2) 6t ¢ € S(A). Trobgtovue 6TL M
¢ ELVOL YVNOL0G KUPTOG OLVOVAOWOG ¢ = A1 + e 0mov ¢; € S(A), A, > 0 kaw A + p = 1 ko O
del€ovue OTL @ = ¢y = Po.
Ao v aviedtta Cauchy-Schwarz, yio k40e a = a* € A xouyuo i = 1,2 gyovue
(¢i(a))® = |6i(1a)|* < 6:(1%)¢i(a*) = ¢i(a®) .
AoV o ¢ eivan yapaxmipac, wydel 6t ¢(a?) = ¢(a)?, omdre (ypbepovrag ¢;(a) = fi yia evkohia)
0= (a*) = ¢(a)* = Ap1(a”) + pga(a®) — (A1 (a) + uga(a))”
> ML+ pfs = M+ pf)?
= A+ ) fE + pON+ w) f3 = O+ i f3 + 22 f1 f2)
= M7 + f3) = 22 fifo
= Mu(¢1(a) — ¢2(a))?



eMOUEVDG ¢1(a) = ¢o(a) yio xdbe a = a* € A Gpa ko yio ke a € A, ondte ¢p1 = ¢, OnOG
Oghape. O

Xy6ho Av A = C(K) dmov K ovurtoyng xwpog Hausdorff, kaOe kavoviko pétpo Borel mbavottag p
opiet pa kataotaon mg A amo m oyéon ¢(f) = §, fdu. To Oedpnuo avamapdotaong tov Riesz Aéet
OTL Loy VEL KO TO avTLOTPOQo. ANAadY To 00voro Tmv kKataotaoeny g C(K) tavtifetal ie 1o 0UVoAo
TV KavoviKmv petpwv Borel mbavotntag oto K. 'Exovue ndn gL 0Tig AGKNOELG OTL TO. 0KPOLOL OTUELC,
TOV GUVOAOL aVTOV elvon aKpLBOG ta pietpa Dirac, mov avtiotor oy otovg yapoktpes e C(K).

H Tpdtaon 9 eivor 1 “agnpnuévn” eKdoym autg TG TapaTHPoNS.

OloxAnjowan tne amddelEns tne Hodtaong 6.
[ kaBe X € o(a), Bewpnoaue v katdotoon ¥ (f(a)) = f(A) g C*-dhyeppag C mov TopdyeTon amd
ta 1 ko a. Emeldn 1 ¥ elvan axpata kataotaon g C, delEaue 0TL avapeoo o° Oheg Tig emektaoelg Hahn
Banach g 1) otV A vItapyouV Ko 0KPALES KOTAOTAOELS. ASIEAUE TENOG OTL UL AKPOLOL KATAOTOOT OF
wo. petadetikn CH-ahyefpoa (e HOVADOL ELVOL AVOLYKOOTIKG YOPOKTNPOG.

Emopévmg, £xovue armodelEel 0Tt VITApyEL EVOG YOPOKTNPAG ¢ TG A Tou emeKTELVEL TNV P, OTTOTE

¢(a) = ¥(a) = A 0
Mitopolpe TP Vo OAOKANPOoOUUE TV ATOdELEN Tov OwPNUATOG:

Ocopnua 12 (Gelfand-Naimark). KdOe uetabetiki C*-dAyefoa Aue uovdda elvai iocouetoikd *-166uooqpn
ue tnv C(o(A)) émov o(A) elvaw to 6bvoro twv un undevikdv uoogioudv ¢ : A — C: O uetacynua-
rouogs Gelfand:

A—C(o(A): a—a

(6mov a(¢) = ¢(a), ¢ € o(A)) eivan toouetoikds *-toouoogiouds tng A exl tng C(o(A)).

ArddelEn. Amo v [potaon 5 yvwpilovue 6t 0 petaoynuotionos Gelfand eivan *-pop@Lopdg mov dia-
TNPEL TNV LOVAdA.

Enione, 1 ewcédva A = {a : a € A} g A ywpilel ta onueia tov xopov o(A): av ¢ # 1 elvar
yapoktnpes, vapyel a € A wote a(¢) # a(vy). Katd ovvemneia, amd to Oehpnua Stone -Weierstrass
(deg ) droTvmwon Mo Katm), 1 A eivan wukvi) *-vrdyeBpa g (C(o(A)), Il oo)-

‘Ouwg, ue v Mpodtaon 6 dei€apue Ot yia kabe a € A woyleL 1) LodTTo

o(a) ={¢(a): ¢ € o(A)}
KOL GUVETTMOG

lall, = supfla(e)] : ¢ € o(A)} = sup{|¢(a)] : ¢ € o(A)}
= sup{[A[ : A€ o(a)} = [a]

yioi 1 A eivou petadetier), dpa 1 voppa kae oTolyeiov ™G LOOUTAL [IE T QOOUATLKT) TOL aKTiVa.
Svvenmg o petaoynuotionog Gelfand eivan ioopetpia, omoTe 1 eikdva Tov A eivar Inpng, dpa Khet-
ot oy (C(o(A)), ||.,)- Etvar ouwg kar swukvi, omote tehka A = C(o(A)). O



Yrevhopon: Oedpnua Stone — Weierstrass
"Eotw K ovumayng ywpog Hausdorff ko ¢otw C(K) 1 iuyodikn aiyefpo OAmV Twv GUVEXmV GUVOPTY)-
oewv f : K — C (ue mpaEeig katd onuelo Kau T vOpue. supremum).

'‘Botw A € C(K) pe tg eEng 1domteg

(1) etvow vEahyeppo. (Snh. TEPLEYEL TO AOPOLOUO. KO TO YLVOUEVO TMV OTOLYELWV TNG)
(2) mepieyer Tig otabepég ovvaptnoelg (dnh. 1 € A)

(3) ywpiel ta onuela ov X (. av f(z) = f(y) yvo kabe f € A tote = 3)

(4) mepiéyel 1o ovCvyég k4B otouyeiov g (. f e A= f e A).

Téte 1 A givar opotdpopga mukvi) oty C(K). 3

3Aeg 1o apyeto stoneweixe.pdf omv http://eclass.uoa.gr/courses/MATH287/.



